



在嘉鱼陆口旅游度假区——

解锁全龄欢乐新体验

炎炎夏日，热浪席卷而来，然而位于嘉鱼县陆溪镇的陆口旅游度假区内却是一番清凉景象。景区内，游人如织，欢声笑语回荡在泻子湖水库的粼粼碧波间。

陆口旅游度假区又称阿拉丁欢乐城，由湖北鼎途旅游文化有限责任公司投资40亿元开发建设，总规划面积约7000亩，计划打造一个文旅、农旅、康旅与教旅多产业高度融合的综合性旅游度假区，已建成沙滩公园、露营基地、垂钓中心等设施，于去年春节期间试行免票入园政策。

景区规划布局为一轴九组团，游乐项目贯穿整个景区，包括运动乐园、萌宠乐园、冰雪世界、无动力乐园、高空乐园、室内水上乐园、大型温泉疗养乐园、沙滩

乐园、垂钓中心、特色商业街，以及大健康管理中心和国家级研学产业园，旨在打造一个老中幼三代全方位、全年龄段都可以游玩的欢乐城。”湖北鼎途旅游文化有限责任公司董事长程昆介绍。

2022年1月，该公司正式入驻嘉鱼，投资建设陆口旅游度假区项目。今年1月，公司与赤壁市签约，就三国赤壁古战场、羊楼洞、国际会展中心等项目进行深度合作。

漫步在度假区内，首先映入眼帘的是沙滩公园细腻的白沙。在这里，家长王女士带着5岁的女儿专注地堆着沙堡，小女孩兴奋地指着不远处的无动力乐园喊道：“妈妈，我还要去玩滑梯！”无动力乐园专为儿童设计，各类攀爬设施、秋千

和趣味滑梯不仅安全有趣，还能锻炼孩子的身体协调性。不远处的萌宠乐园里，羊驼、矮脚马等可爱动物，吸引了众多亲子家庭互动，投喂、合影，处处洋溢着欢乐。这样的欢乐场景，只是度假区丰富体验的一幕。

“这里太适合带老人来放松了。”来自武汉的游客李先生推着坐在轮椅上的父亲，在垂钓中心旁的长椅上悠然观景。垂钓中心配备了无障碍设施，方便老年游客享受钓鱼的乐趣。而刚投入运营的康养酒店，为游客提供温泉疗养、中医理疗等服务，加之度假区清新的空气和优美的自然环境，成为老年康养的绝佳选择。

在运动乐园里，年轻游客争先恐后地在攀岩墙、射箭场挑战着体能与技巧，高空乐园的玻璃栈道、滑索项目则带来刺激的感官体验；到了夜晚，烟花音乐乐园里，璀璨烟花与动感音乐交织，酒吧休闲园里，年轻人小酌聊天，享受惬意时光。

“我们一家人从岳阳自驾过来，没想到这里能满足所有年龄人群的需求。”游客陈女士一家对这趟旅程赞不绝口，“景区老少皆宜，溜娃更轻松了。”

陆口旅游度假区以“文旅融合、农旅

本报记者 朱亚平

融合、康旅与文旅多产业融合”为定位，核心区“一库、一河、两带、七片”的布局，串联起九大功能组团。

景区运营部负责人介绍，景区通过丰富的业态组合，从“引得来、留得住、忘不了”三个维度发力，实现旅游淡季不淡，旺季更旺。

在引流方面，度假区不仅辐射周边四小时车程内涵盖湖南岳阳、常德、长沙以及江西九江等地的7000万人群，还通过与线上媒体合作、推出“保险+文旅+康养”模式等，吸引多元客群；在留住游客上，园区提供丰富的游玩体验；而特色餐饮、专属服务定制，以及东风宴、万里茶香宴等特色宴席，将进一步提升游客体验感，让游客留下难忘回忆。

从家庭出游的温馨画面，到年轻人的活力身影，再到老年游客的闲适笑容，陆口旅游度假区正用实践诠释着打造全年龄段欢乐城的理念，为咸宁文旅康养产业注入新的活力，成为人们向往的休闲度假胜地。

记者伴你游咸宁



芝 麻 菊 花 茶

本报记者 朱亚平

通城山区盛行一种待客茶——芝麻菊花茶。茶香、茶事，值得一品。

盛夏时节，路过通城县麦市镇，口渴难耐，叩开一扇村民的家门，一位阿婆惊呼着热情将我按在竹椅上：“正好煮了茶！”说话间已往粗瓷碗里抓了把腌好的菊花芝麻——琥珀色茶汤还没完全冲出来，碗里的食材就堆成了小山。

揭开粗陶茶罐的瞬间，琥珀色的茶汤里浮动着金褐色芝麻、乳白黄豆、墨绿菊花、赭红陈皮和青色花椒，像要将整个山谷都装进了茶碗里一样。

阿婆说：“茶色要像老黄酒，食材沉底时能看见黄龙山的倒影。”最绝的是刚冲泡时，炒芝麻的油光亮泽会在汤面凝成细小的金圈，随着热气蒸腾，恍若给茶汤镶了道流动的金边。

第一口呼吸要先闻闻茶汤的热气。

炒芝麻的焦香带着铁锅气打头阵，野菊花的清苦像山风般紧随其后，尾调里藏着陈皮的陈香和花椒的微麻，最后被熟黄豆的谷物甜香裹住。

茶汤入口先是微麻，那是花椒在舌尖跳舞，接着野菊花的清苦像山涧水股漫过舌根，嚼到饱满的熟芝麻时，油脂香在齿间炸开，混着脆爽的黄豆和柔韧的陈皮，最后喉头泛起回甘。

最神奇的是麦市镇“吃坐门茶”的规矩。通城麦市镇地处湘、鄂、赣三省边远山区交界处的幕阜山主峰黄龙山脚下。幕阜山主峰黄龙山方圆百里，素有“一山生两教、一山发三水、一眼观两湖、一脚踏三省”的美誉。麦市镇父老乡亲最爱喝芝麻菊花茶，客人来了，泡上一杯芝麻菊花茶是对客人的最大尊敬。

在麦市镇，一些长者视茶如命，常发

出“宁可少吃一碗饭，不可少喝一杯茶”的感慨。这种茶虽然没有西湖龙井、云南普洱、安溪铁观音的名气大，但它却是一种地方特色浓郁的茶饮，它与客家人的“擂茶”颇有相似之处。据史料记载，此茶从宋朝流传至今，已有近千年的历史。

贵客临门时桌上已摆着泡好的茶，主妇会笑得眼角起褶：“贵客临门，怕是要添丁进口咯！”

宋朝时老祖宗躲战乱到这个山坳，把中原炒货手艺和本地野菊花混着喝，没想到成了待客礼。

现在每逢赶集，三省边界的山民都会背着竹篓来换茶料，湖南的陈皮、江西的花椒、湖北的野菊花，在土陶擂钵里一撞，就成了这碗跨越千年的待客茶。

晒场上，竹匾里晾晒的野菊花和炒黄豆。茶摊阿公们聊起茶经像摆龙门阵：

“菊花要采幕阜山阴坡的，芝麻得用铁锅小火爆炒，陈皮要存三年以上……”最绝的是腌制工艺——把所有食材拌盐封进陶缸，三日后开盖时，野菊花吸饱了炒货的油脂香，芝麻裹着菊花的清冽，像给三省的山野食材办了场联姻。

临走前阿婆让我打包了份茶料包，还特意多抓了把熟花生：“路上饿了嚼着吃，这茶啊，就是把山里的秋晒，灶头的烟火、待客的热乎气全泡进了碗里。”

车子驶离小镇时，后视镜里的青石板路渐渐模糊，但那碗琥珀色茶汤里的焦香、清苦与回甘还在我舌尖跳跃。

吃在咸宁

咸安：“查改治”一体发力整治招投标领域顽疾

本报讯 通讯员毛本波报道：“余某接受工程老板请托，利用职务便利在工程招投标、工程监督检查等方面予以关照，并多次非法收受香烟及农特产品等礼品，被区纪委监委给予党内严重警告处分……”近日，咸安区纪委监委严肃查处了一起工程建设招投标领域腐败典型案例。

省纪委十二届四次全会强调，要系统整治工程建设和招投标等领域突出问题突出的问题。今年以来，咸安区纪委监委聚焦住建、交通、水利、农业、教育、卫生等领域工程项目，以及国企、学校、医院等招投标腐败问题易发频发的重点领域开展专项整治，坚持惩治震慑、制度约束、纪律教育一体发力，打造风清气正的招投标环境。

为确保专项整治取得实效，咸安区纪委监委联合区政数局、公安局、公共资源交易中心等招投标事项监管部门，紧盯工程建设招投标环节违法违规问题，扎实开展“三盯三查”，即招标前紧盯立项审批资料、招标文件及相关技术资料的合法性、重点检查是否存在在招标、定标、泄密信息等方面予以关照，并多次非法收受香烟及农特产品等礼品，被区纪委监委给予党内严重警告处分……”近日，咸安区纪委监委严肃查处了一起工程建设招投标领域腐败典型案例。

发现问题是前提，推动整治理是根本目的。咸安区纪委监委针对监督检查发现的招投标领域廉政风险和制度漏洞，用好用活纪检监察建议书，督促主管部门、监管部门和招标主体堵塞漏洞、补齐短板、完善制度，推动出台《咸安区公共资源交易联动监督管理办法》《咸安区政府投资项目工程总承包管理办法》等制度，推动实施“异地评标”“评定分离”及信用管理制度，最大程度降低客观评审过程中人为干

预的可能性，营造公平公正、规范高效、阳光透明的招投标市场环境。

咸安区纪委监委还把警示教育作为推进整改整治的重要环节，组织梳理招投标领域违纪违法典型案例，拍摄专题警示教育片1个，编印典型案例汇编2本，在全区各直属单位和乡镇开展警示教育活动，教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。组织招投标单位、企业、第三方代理机构召开警示教育会，为涉招投标领域部门和市场主体敲响纪法警钟，形成长效震慑。

“整治招投标领域腐败问题需久久为功。”咸安区纪委监委相关负责人表示，下一步，将不断拓展监督的深度和广度，坚持查、治、改一体推进，让公共资源交易在阳光下运行，全力营造公开、公平、公正、科学择优的公共资源交易环境。

咸宁风纪

建行咸宁锦龙路支行开业首日授信500万元

精准“滴灌”科技企业

本报讯 记者马丽、通讯员陈茂杨报道：6月26日，建行咸宁锦龙路支行正式开业。当日便传来喜讯：该行为武汉滴水智能科技有限公司旗下子公司湖北穿石智能制造有限公司授信500万元贷款，以金融“活水”精准“滴灌”科技企业。

这份“开业即放款”的诚意，标志着国有大行以金融加速度护航新质生产力的创新实践。

湖北穿石智能电器有限公司(以下简称“穿石智能”)2023年底落户咸宁高新区，是一家专注于智能家电研发生产的科技型中小企业。其母公司武汉滴水智能科技有限公司实力强劲，作为湖北省上市后备“银种子”企业、武汉独角兽企业，不仅跻身光谷瞪羚初创企业，还荣获“武汉颠覆性创新大赛奖”，获推荐参加“国家颠覆性创新大赛”。

作为一家新投产企业，穿石智能因销售收入低、负债高，企业申请银行贷款时屡遭阻碍，资金短缺问题严重

制约后续发展。获悉企业困境后，建行咸宁分行锦龙路支行积极探索解决办法，深入研究企业特点与需求，结合母公司武汉滴水智能科技有限公司的科创优势，最终以该行创新积分贷产品授信。

“创新积分贷突破了传统贷款对企业财务指标和抵押物的依赖，更加注重企业的科技创新能力、发展潜力和未来价值。”锦龙路支行相关负责人介绍，武汉滴水智能科技有限公司在科技创新领域的突出表现，为穿石智能积累了较高的创新积分，使其符合创新积分贷产品的要求。通过创新积分贷产品，该行于开业当日成功为穿石智能成功授信500万元贷款，有效缓解了企业的资金压力。

“这笔资金为企业注入了‘活水’，我们计划用于扩大生产规模、优化工艺，并加大市场推广。”穿石智能相关负责人表示，建行咸宁锦龙路支行的支持，为企业后续发展奠定了坚实基础，增强了企业

在洗地机制造领域的竞争力，提高了市场份额和盈利能力，也为企业的持续发展提供了有力保障。

建行咸宁分行相关负责人介绍，近年来，咸宁分行及下辖各级支行着力提升科技金融服务能力，加大科技金融供给输出，聚焦科创企业、专精特新等重点领域客户，以科技生产要素“三变”为抓手，推动科技与金融“双向奔赴”。

今年以来截至5月，建行咸宁分行科技贷款余额11.36亿元，较年初新增1.33亿元。下阶段分行将持续贯彻新发展理念，践行新金融行动，聚焦科技型企业多元化服务需求，提供“专属化”“定制化”综合服务方案，不断拓宽金融科技服务内涵和外延，为助力科创企业高质量发展、推动科技产业“向上”“向新”生长提供源源不断的金融力量。

泉都金融